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ATA DA 43ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

DO FUNDO ÚNICO DO MEIO AMBIENTE DO DISTRITO FEDERAL, REALIZADA 

NO DIA VINTE E OITO DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE QUATRO. 

 

Ao vingésimo oitavo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, realizou-se de  

presencialmente na Sala 23 da  Sede da Secretaria do Estado de Meio Ambiente e 

Proteção Animal-Sema/DF, situada no endereço: Setor Bancário Norte, Quadra 2, 

Bloco K, Edifício WAGNER, Brasília-DF com início as 14h30min em segunda 

chamada, a 43ª Reunião Extraordinária do Conselho de Administração do Fundo 

Único do Meio Ambiente do Distrito Federal (CAF), com a seguinte pauta: Item 1. 

“Votação da Ata da 23ª     Reunião Ordinária do CAF, encaminhada anteriormente por 

e-mail”. Item 2. Apresentação FAP – Projeto de manutenção das áreas de plantio no 

Cerrado – Secex/Sema. Item 3. Apresentação do projeto SEMFOGO-DF. Item 4. 

Distribuição da prestação de contas do Projeto Capivaras.. Item 5. Outros informes. 

Fizeram-se presentes: Sr. GENILSON ALVES DUARTE, Subsecretário de Assuntos 

Estratégicos da Secretaria do Meio Ambiente e Proteção Animal do Distrito Federal 

(Sema/DF) e Vice-Presidente do CAF-DF; VALTERSON DA SILVA, Conselheiro 

Substituto do Instituto Brasília Ambiental; Conselheiro Titular ESTEVÃO DO 

NASCIMENTO F. DE SOUZA, do Jardim Botânico de Brasília, representante da área 

técnico-ambiental do GDF; Conselheira Titular MORGANA BRUNO, Universidade 

Católica de Brasília – UCB; Conselheira Titular ROBERTA MARIA COSTA E LIMA, do 

IESB. Pela Secretaria de Meio Ambiente e Proteção Animal participaram: a Srª. 

FLÁVIA ILÍADA FURTADO COELHO DE OLIVEIRA, Assessora Especial da 

Subsecretaria de Assuntos Estratégicos (Suest) da Sema/DF; Sr. LEONEL GRAÇA 

GENEROSO PEREIRA, Chefe da Assessoria de Biodiversidade e Proteção Ambiental 

da Secretaria Executiva; CAROLINA LEITE QUEIROGA SCHUBART, Coordenadora 

da Coordenação de Prevenção e Combate aos Incêndios Florestais, da Secretaria 

Executiva, da Sema/DF; GESISLEU DARC JACINTO, Gerente da IBRAM/ESEC-AE; 

ANDRÉ SOUZA, Coordenador da Coordenação de Clima; PIETRO MATHEUS 

PEREIRA SANTOS, Assessor da Assessoria de Educação Ambiental e Cidadnia, da 

Secretaria Executiva da Sema/DF; GABRIEL SOUSA, Gestor em Políticas Públicas e 

Gestão Governamental; SAMARA PEREIRA OLIVEIRA, Coordenadora da 

Coordenação de Colegiados e Fundos da Sema/Suest; MARIA VITÓRIA NERES 

NOGUEIRA DE ARAUJO, Diretora da Diretoria de Monitoramento de Emissões, da 

Coordenação de Clima, da Sema/Suest; LAÍS REZENDE NERES, Assessora da 

Diretoria de Colegiados da Sema/Suest. Secretariando a reunião: Sr. JARBAS LEVI, 



2  

Diretor do Funam. Dando continuidade e ao constatar o quórum mínimo, a Srª. Vice-

Presidente declarou aberta a reunião e passou ao Item 1 da pauta, ata aprovada 

pelos conselheiros presentes. Item 4. O sr. JARBAS LEVI fala que no relatório de 

prestação de contas do Projeto Capivas o objeto do projeto foi executado conforme 

atesto da comissão gestora ficando pendente alguns dados financeiros a serem 

informados, ficando o conselheiro Estevão como relator para análise da prestação de 

contas. Item 2 o sr. PIETRO MATHEUS fala do início das ações de recuperação da 

orla do lago Paranoá a partir do ano de 2019 com primeiro projeto de diagnóstico nas 

orlas sul e norte  sendo selecionado 75 hectares (ha) para iniciar a recuperação na 

orla sul em 2019 e 45 ha na norte em 2021, aditivado para mais 171 ha para parques 

ecológicos e aries, e finalizandos em 2023 e 2024, respectivamente. Ao final, 

sobraram 218,35 ha para manutenção. Durante este período também teve o projeto 

Citinova com 20 ha de áreas de recuperação no parque ecológicos Riacho Fundo, 

Águas Claras e Veredinha  em Brazlândia. Diante disso, decidiram juntas todas essas 

áreas em um projeto de manutenção e monitoramento com diagnóstico e 

planejamento em cada área específica. O tamanho da área do projeto é d 218,35 ha 

com custo total de R$ 3.100.000,00 (três milhões e cem mil reais) para realizar o 

diagnóstico, manutenção, enriquecimento, monitoramento e  ações de educação 

ambiental. Ao final da apresentação a Conselheira Titular ROBERTA LIMA do IESB 

ficou como relatora. Item 3 a Coordenadora do Plano de Prevenção e Combate a 

Incêndio Florestal pela Sema/DF, CAROLINA SCHUBART, inicia sua apresentação 

falando que esse projeto inciou pela Fundação de Apoio à Pesquisa do Distrito Federal 

(FAP/DF) e já vem sendo executado pela Sema/DF e outros órgãos públicos do DF 

utilizando imagens de quatro câmeras instaladas na Torre de TV Digital de Brasília. O 

projeto é executado junto com o Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal desde 

julho de 2023 para identificação de incêndios florestais destacando a eficiência desse 

trabalho nesse período. O objetivo é ampliar a abrangência e a infraestrutura de 

monitoramento para a estação de monitoramento ESECAE (Águas Emendadas). 

Posteriormente o sr. GESISLEU DARC relata a importância dessa ferramenta de 

identificação de incêndios florestais para toda essa região que envolve a ESECAE, 

além da possibilidade de se identificar outros crimes ambientais como caça, retirada 

da vegetação,etc. Por fim, a professora PRISCILA BARRETO da Universidade de 

Brasília (UnB) na sua apresentação falou que esse projeto se iniciou no ano de 2021 

por demanda induzida da FAP/DF no valor de R$ 700.000,00. O objetivo do projeto é 

o de uma plataforma multisuário que permitirá a captura de imgens de vídeo no 
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cerrado brasileiro, a transmissão, o processamento dessas imagens, a identificação e 

o disparo de alarmes quando focos de incêndios forem detectados nas áreas 

monitoradas do Distrito Federal. A primeira Meta é manter em operação por doze 

meses a plataforma atual de monitoramento na Torre de TV Digital; Na segunda Meta 

é a instalação do ponto de monitoramento na estação ESECAE que tem uma 

estimativa de 4 a 5 meses para acontecer, já que os equipamentos de imagem são 

importados; A terceira Meta é contratar empresa para instalar a fibra óptica até a 

ESECAE, levar energia elétrica e concectividade até a torre; Na quarta Meta é para 

instalar as câmeras de monitoramento; A quinata Meta é o aprimoramento do painel 

de controle de emergências multiusuário durante todo o período de execução do 

projeto. O sr. Conselheiro VALTERSON SILVA do Brasília Ambiental ficou como 

relator do projeto. Passando ao Item 5 da pauta, outros informes e deliberações, o 

Vice-Presidente do CAF, sr. GENILSON DUARTE, informa que desde a vigência da 

Resolução nº 01, de 1º de dezembro de 2023, os conselheiros representantes dos 

Institutos Oca do Sol e Avaliação não compareceram as duas últimas reuniões do 

CAF, sendo necessário pautar na próxima reunião a substituíção dos mesmos. Não 

havendo nada mais a tratar, o Vice-Presidente agradeceu a participação de todos e 

declarou encerrada a reunião. Sendo assim, eu Jarbas Machado Levi, Diretor do 

Fundo Único do Meio Ambiente, lavrei a presente Ata, que na próxima reunião do CAF 

será apreciada e colocada em votação para aprovação. Aprovada na 24ª Reunião 

Ordinária realizada no dia 26 de setembro de 2024. 

 


